

安吉: 青苗扎根基层治理 乡土绽放青春活力

通讯员 周晋鹏

二十年光阴流转，“绿水青山就是金山银山”的理念在安吉余村深深扎根，如今已枝繁叶茂，成为中国乡村绿色发展的生动实践。

近年来，安吉以“余村经验”为基础，以青年力量为核心，通过党建引领、生态筑基，探索出“支部带村、发展强村、民主管村、依法治村、道德润村、生态美村、平安护村、清廉正村”的治理新路径，让青春梦想在山水间茁壮成长，激荡起乡村共富的蓬勃春潮。

治理创新： 青年议事，高效解纷

从教师、民宿主人到天荒坪镇大溪村“当家人”，安吉天荒坪镇大溪村党总支书记、村委会主任查李苏的转型始于安吉一场“乡村振兴新青年”恳谈会的感召。虽有满腔热忱，但面对千头万绪的村庄治理工作，她一度感到无从下手。

在“导师帮带制”的支持下，查李苏迅速找准方向：组建“青年创业联盟”，将返乡大学生、电商新农人、民宿经营者等凝聚成村庄发展的“智囊团”。每月举行的“青年议事会”上，青年们畅所欲言，为乡村旅游规划、农产品品牌打造等建言献策。“现在我们真正成为了乡村建设的主人翁。”联盟成员小陈深有感触。

查李苏坚持用“不打招呼、随机走访”的工作方式，走遍11个自然村，坐在农家小板凳上倾听民声。“查书记来听真话、解难题，我家门口的坑洼路不到一个月就修好了！”偏远村的王大爷由衷赞叹。村民代表大会上新增的“矛盾调解直通车”环节，鼓励代表当面提困难、村干部现场回应，使小矛盾当场化解，邻里关系更加和谐。

引才聚力： 点灯引路，服务筑巢

丽水姑娘徐巧玲研究生毕业后选择扎根安吉。这名“93后”干部，如今是安吉县人社局人才开发科项目服务专员。工作中，她展现出“拼命三娘”的作风，潜心钻研政策文件、虚心请教前辈，一年间驾驶电动车，行驶里程超2万公里，足迹遍布“智慧谷”“两山未来科技城”等产业平台，陪同百余位客商和人才考察安吉发展优势。

为提升服务精准度，徐巧玲精心整理出涵盖园区规划、融资需求、人才政策的《接待问答手册》。如今，还助力“小陈戏剧工作室”顺利落地。每当听到创业者称赞“安吉靠得住”并看到项目开花结果，徐巧玲都深切感受到青年成长轨迹与城市发展脉搏的同频共振。徐巧玲说，愿以更精细、更温暖的服务，持续汇聚青春动能。

产业共富： 国潮赋能，竹林生金

一条“余村全球合伙人”招募令，深深触动了在上海工作的陈喆。家乡蓬勃的创业氛围令他振奋不已：青年们用生态农场活化竹林、以数字技术焕新传统手艺、在古民居经营设计空间。最打动他的是家乡对创业者的真诚支持。怀揣着这份感动，他带着上海美术电影制片厂经典国漫IP回归故里，用国潮美学赋能乡村文旅发展。团队与上美影联合创作的动画短片《两山小兄弟》，荣获国家艺术基金—乡村振兴共富动画奖项。“能为家乡文化、乡村振兴贡献力量的这份自豪感，让我们越干越有激情！”陈喆说。

团队更化身“青创引力场”，通过国际国内活动传播“余村经验”，同时培养本地咖啡研习师，带动了一批乡村青年就业。“以前总觉得咖啡是城里人的专属，现在我不仅能拉花，还能讲述咖啡故事，收入也翻了一番。”学员小张的喜悦之情溢于言表。

当青春梦想深深扎根于绿水青山，当共富的累累硕果挂满生态枝头，在这片以党建引领、治理创新为特色的沃土上，青年力量正以崭新的理念和开阔的视野，成为乡村治理的生力军、生态价值转化的探路者、共同富裕的强引擎。这场青春与乡村的“双向奔赴”，正在安吉的绿水青山间，描绘出一幅令人振奋的未来画卷。

“代女相亲”险被骗

通讯员 戴青云

本报讯 近日，湖州市吴兴区一位母亲因“代女相亲”，险些落入网络诈骗陷阱，幸得警方及时介入，成功避免了5.7万元的经济损失。

事发当日，吴兴区公安分局八里店派出所接到反诈中心预警，辖区居民周女士疑似遭遇“杀猪盘”诈骗。民警立即上门劝阻，发现周女士正在某相亲平台为未婚女儿物色对象。一名自称“优质男”的网友通过短信联系周女士，在获取信任后，诱导其下载一款加密聊天APP，并索要女儿个人信息及生活照。为博取信任，对方还发来身着军装的照片。

经民警现场核查，该男子提供的照片涉嫌盗用网络图片，其真实目的是以相亲为名实施诈骗。通过民警的耐心劝导和案例分析，周女士终于认清骗局并卸载APP。案件正在进一步调查中。

警方提醒：网络交友需谨慎核实对方身份，切勿轻信“完美人设”，更不可随意转账汇款。如遇可疑情况，请立即拨打110报警求助。

暑期安全“不放假”

通讯员 陆赟

本报讯 近日，德清县下渚湖街道积极开展青少年暑期安全教育活动，为孩子们送上反诈、禁毒、防溺水“暑期安全锦囊”。

活动中，工作人员通过讲述“网络游戏交易”诈骗案例，提升孩子们的防骗意识。防溺水教育采用案例视频形式，让安全知识深入人心。在禁毒知识环节，工作人员借助仿真模型讲解新型毒品特征及危害，并通过趣味问答加深理解，帮助孩子们筑牢拒毒防线。

下渚湖街道相关负责人表示，将持续推进安全知识宣讲常态化，织密暑期“安全防护网”，全力保障孩子们度过平安快乐的假期。

反诈防溺助平安

通讯员 黄磊

本报讯 近日，湖州市南浔区双林镇社治办联合三桥护苗中心，组织民警、网格员和中小学生志愿者开展“小手拉大手，共筑安全网”暑期安全宣传活动。

活动通过播放反诈反邪教宣传片，向群众讲解邪教危害及未成年人易遭遇的网购诈骗、游戏充值陷阱等安全问题。在防溺水宣传环节，学生志愿者手持喇叭沿镇区重点河道循环播放防溺水宣传语，网格员则带队入户发放安全手册，重点提醒居民加强对老人和儿童的看护。

参与活动的学生们表示，通过实践不仅加深了对安全知识的理解，更培养了社会责任感。双林镇社治办相关负责人介绍，将持续优化“学生参与+多方联动”的宣传模式，以更接地气的方式守护群众暑期安全。

遗失公告

江祥荣于2025年7月7日不慎遗失杭州市临平区人民法院工作证编号:0000076和执行公务证编号:临法证076号,现声明作废。

江祥荣 2025年7月30日

注销公告

本事务所全体合伙人已决定注销北京万慧达(宁波)律师事务所,请债权人自公告之日起45日内,向事务所清算组申报债权登记,逾期不申报的视其为没有提出要求。联系人:刘智学 电话:13811206592

北京万慧达(宁波)律师事务所 2025年7月30日

1

护好“钱袋子”



近日，长兴县龙山街道新湖居委会开展“银龄反诈”宣传活动。针对老年人信息闭塞、易受骗的特点，工作人员用方言和真实案例，生动讲解常见骗局及防范技巧，帮助老年群体筑牢防诈“防火墙”。

通讯员 朱学

充电提能强本领

通讯员 方怡鸿

湖州政法融媒体中心 曹勤

本报讯 近日，2025年度平安吴兴、法治吴兴建设专题研讨班在安吉举行。此次培训旨在提升政法干部的“政治三力”和政法工作能力，着力锻造一支“最讲政治、最崇法治、最能担当、最

敢斗争、最重形象”的新时代吴兴政法铁军。

研讨班立足平安政法工作实际，邀请原杭报集团专家及市县级有关单位领导，围绕新媒体环境下网络舆情分析、依法行政履职等内容开展专题辅导。培训聚焦基层政法干部实际需求和工作难点，突出精准性和实用性，为参训学员进

行思想“充电”、业务“提能”。现场还组织学员观看了警示教育片。

参训学员表示，将把学习成果转化推动平安建设和法治建设的实际成效，全力以赴做好防风险、保安全、护稳定、促发展各项工作，为建设更高水平的平安吴兴、法治吴兴作出新的更大贡献。

三级矫治筑防线

设置四大功能区域提供专业心理支持服务。工作室设立的“莫叔叔”热线已累计接访258起，成功化解矛盾纠纷34起，帮扶未成年人57人次。数据显示，辖区涉未成年人警情显著下降，该创新模式在全市公安党建品牌比武中获得第一名。

随后，与会人员实地考察了南浔区青少年关爱中心。该中心聚焦严重不良行为和涉罪未成年人群体，提供专业化、个性化矫治教育服务。中心创新开展警示

教育等“五堂课”教育模式，结合家庭监护等“三项评估”机制实施精准帮扶，并通过公益心理咨询服务避免对未成年人造成标签化影响。

区委政法委相关负责人表示，面对家庭教育“力不从心”的情况，政府和专业力量要主动担当，织密织牢托底“安全网”，挽救一个孩子就是守护万家平安，必须下好预防“先手棋”，对苗头性问题做到“早发现、早干预”，坚决防止小隐患演变成大问题。

湖州政法融媒体中心 邹诗嘉

本报讯 近日，湖州市南浔区召开预防未成年人违法犯罪工作专题培训部署会，全面推进“1+8+N”三级矫治教育体系建设。会议重点明确各镇街工作职责，优化完善帮教措施。区委政法委、各镇街及相关部门负责人参加实地观摩和会议。

与会人员首先参观了双林三桥护苗工作室。该工作室通过整合多部门资源，